

Posudek oponenta bakalářské práce

Oponent: Mgr. Lucie Kašová
 Autor práce: Diana Vávrová
 Studijní program: **PORODNÍ ASISTENCE**
 Studijní obor: **PORODNÍ ASISTENTKA**
 Název práce: Prenatální péče a úloha porodní asistentky
 Akademický rok: **2012/2013**

Hodnocení	1	2	3	4
Celkové rozvržení práce		x		
Úroveň zpracování teoretických poznatků		x		
Úroveň zpracování vlastních poznatků			x	
Analýza a interpretace výsledků			x	
Praktická aplikace výsledků			x	
Přiměřenost a způsob citace literatury	x			
Formální a grafické zpracování	x			
Úroveň jazyka		x		

Stupnice hodnocení úrovně:
 výborná = 1
 velmi dobrá = 2
 dobrá = 3
 nevyhovující – 4
 (označte křížkem)

Připomínky oponenta práce, zdůvodnění celkového hodnocení: (povinné vyplnit)

Teoretická část není zcela logicky členěná. Studentka nerozděluje péči lékaře a prenatální péči porodní asistentky. Zároveň se však snaží lékařskou prenatální péči rozšířit o nejčastější obtíže v těhotenství a navrhuje doporučení, která naopak plně spadají do kompetence porodní asistentky, a obvykle se jimi nezabývá lékař. Bimanuální palpační vaginální vyšetření nepatří mezi pravidelná prenatální vyšetření i když v současné lékařské praxi to může být pravidlem.

Tři hypotézy ze čtyř studentka dokazuje pouze jednou otázkou v dotazníku, což je nedostatečné. Odpovědi na otázku č. 3 nejsou vyčerpávající. V kompetenci porodní asistentky je mnohem více výkonů a je dokonce chybou, že je neprovádí. Otázka č. 5 je nepřehledně zpracovaná. Otázka č. 21, zda porodní asistentka umí poradit s určitým problémem, není ověřena kontrolní otázkou a je jedinou otázkou potvrzující hypotézu 3. Není pak překvapující, že se hypotéza ve 100% potvrdila. Vyhodnocení otázky 25 je nepřehledné. Domnívám se, že použití termínu „role psychologa“ je nevhodné. Porodní asistentka nemůže nahrazovat jinou profesi. Je ale samozřejmé, že se zabývá i psychikou těhotné ženy. V teoretické části v kapitole 1.1.2 Role porodní asistentky se studentka věnuje zcela jinému rozdělení rolí.

Doporučení pro praxi jste navrhla a hned jste si jej sama vyvrátila, jako nerealizovatelné. Jaký máte názor na to, že by ženy kromě lékařem vedené prenatální poradny, navštěvovaly těhotné i poradnu porodní asistentky, která by byla zaměřená více než na laboratorní náběry a prenatální screening na zevní vyšetření, vyslechnutí, podporu, odbornou radu?

Navržené celkové hodnocení	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující
(neaplikovatelné škrtněte)				

Datum: 16. 5. 2013

Podpis: 